

De Interés para Murcia

Los caminos vecinales

No hace mucho la prensa hablaba de la necesidad de unir los diferentes extremos de la huerta por vías que permitan la libre circulación de carruajes y el fácil transporte de los productos de la tierra.

Hace poco en el último concurso y aceptando las facilidades que ofrecía el Estado, se han podido por esta región en un número tan crecido que nos consta que en el ministerio se dijo cuando se vió nuestra demanda, que los murcianos nos quedabamos cortos en pedir.

Perdura por allí todavía la sorpresa del paso de gigante que hemos dado en la construcción de carreteras; pero por aquellos centros se ha olvidado que habían transcurrido anteriormente muchos lustros sin que nadie se acordase de la centena de España.

Por eso a la sorpresa de nuestra demanda de caminos vecinales habrá que añadir cada día otras nuevas; pues es muy natural que conscientes de nuestra importancia no nos resignemos a que otros se lleven lo que en equidad nos corresponde.

Claro es que todo no hay que pedirlo al Estado; hay mucho que pertenece a la iniciativa local y en este sentido nos parece muy bien que como decía «El Liberal», se sienten los jalones para el caso más probable de la autonomía local.

Pero entre tanto eso no ocurre, nos parece muy natural que nuestros representantes se sigan preocupando, como lo vienen haciendo, de que así como ya se han terminado algunas de las carreteras que facilitan la salida de los frutos por una parte de la huerta, se terminen aquellas otras, que han de poner en comunicación entre sí y con el ferrocarril pueblos tan importantes como Santomera y Alquerías.

Nos consta que en ese empeño se hallan nuestros representantes, que no pierden ocasión para estimular la acción del Gobierno.

Precisamente en el último viaje hecho por el senador vitalicio señor Clerva, a Madrid estuvo en el ministerio de Fomento habiéndole de este y de otros extremos interesantes al marqués de Cortina y recomendándole con singular interés que enviase fondos para la conservación de los caminos vecinales que quedaron sin consignación en el año anterior.

Consecuente con esa petición hecha por nuestro querido amigo es la siguiente carta que nos es grato publicar:

Excmo. Sr. D. Isidoro de la Cierva.
Mi querido amigo: Contestando a la recomendación que se sirvió hacerme respecto a la conservación de caminos vecinales en la provincia de Murcia, tengo el gusto de comunicarle que se dictará una Real orden de carácter general, rehabilitando los créditos del año pasado para dichas atenciones.

Suyo siempre afectísimo amigo
s. s. q. e. s. m.,
Marqués de Cortina.

La Guarnición de Murcia

Afirma nuestro colega «El Liberal» que las gestiones para implantar en esta la nueva Guarnición a Murcia destinada marchan admirablemente.

No tenemos razón alguna que nos demuestre lo contrario; más aún,

cuando colega tan bien informado así lo afirma, habrá que creerlo.

Es asunto este de tanta importancia para Murcia que no es posible que haya alcalde que quiera echar sobre sí la impopularidad de haber dejado perder una ocasión, como la que se nos ha brindado, y que una vez perdida difícilmente podría obtenerse de nuevo.

Hemos estado muchos años suspirando porque hubiera en Murcia la necesaria Guarnición, hemos demostrado con razones las más convincentes que favorecían nuestra demanda, y cuando esta se nos otorga no sería perdonable que la dejásemos perder.

Precisamente el jefe liberal, a quien se le ha otorgado el honor de una vía que dé acceso al cuartel, fué siempre tan entusiasta de esta idea, y trabajó con tanto ahínco por ello, que si hubiera que justificar el merecimiento, al hacerlo no dejaría de mencionarse esta labor suya.

Por eso creemos que lo informado por «El Liberal» debe ser cierto; pues no es creíble que siendo el señor Danie lo que es, y estando sus amigos en la situación, se dé ese caso que no queremos comentar, de que llegado el día preciso de trasladar las tropas a Murcia no estuviesen en condiciones los locales para albergarlas ó no se hubieran adquirido estos, aunque sea para el alojamiento provisional.

Habla además nuestro colega de la necesidad de traer a ésta también un Regimiento de Caballería, remachando así la importancia estratégica y social de Murcia y no hay para qué decir que ese proyecto no nos parece muy cuerdo y que en ese sentido se deben dirigir los esfuerzos de los murcianos.

Pero antes hay que demostrar que sabemos corresponder a las atenciones que se nos otorgan y eso, según nuestro colega «El Liberal», es lo que ya está hecho.

No hay para qué decir la satisfacción con que acogemos esta información del colega ni el gusto con que rendimos un aplauso decidido a esa gestión.

Del mismo modo que censuraríamos en el caso opuesto, cosa que resultaría muy desagradable, por el hecho y por las consecuencias que para Murcia pudiera acarrear semejante apatía, nos creemos en el caso de comentar con beneplácito las noticias de referencias.

Nos dice el colega los locales que se han elegido para el caso: son el antiguo convento de la Merced y la Posada del Malecón. Como ello ha de tener un carácter provisional suponemos que se aceptará por Guerra cualquiera de los edificios vistos y que estos se modificarán en la forma que permita esa instalación de momento, hasta que el Municipio pueda ofrecer en firme los nuevos terrenos sobre los cuales se ha de levantar la nueva edificación.

Incomprensible e intolerable

Subscrita por el sabio ingeniero Excmo Sr. don Ramón de Aguinaga, director facultativo del canal de Isabel II, recibimos una memoria sobre el estado de los diferentes servicios en 15 de Octubre último, en la que se lee que en 1908, o sea hace once años, demostró dicho ingeniero la necesidad de efectuar la repoblación forestal y la corrección de torrentes en la cuenca que abastece de aguas a Madrid; y añade literalmente: «APESAR DE INSISTIR SOBRE ESTO EN TODAS LAS MEMORIAS ANUALES, AUN NO HEMOS OB-

TENIDO LA NECESARIA AUTORIZACIÓN PARA PROCEDER A ELLA. No es cierto que eso clama al cielo, prueba el desbarajuste que hay en la administración española.

Sabido es que con frecuencia ocurre, por ejemplo que el ministro de Fomento disponga una cosa y el de Hacienda la contraria, asegurando ambos, por supuesto, que S. M. el Rey ha tenido a bien ordenar cada una de las dos; pero lo singular del caso actual es que el mismo ministro de Fomento, que sin veinte varios cientos de miles de pesetas en corregir torrentes y efectuar repoblaciones, en terrenos del Estado y de los pueblos y en sostenimiento de viveros que don gratuitamente plantas para que se celebren las Fiestas del Arbol y para que se animen a repoblar los particulares, cuando una entidad poderosa, como es la Comisaría Regia de dicho canal, quiere repoblar a su costa la cuenca de donde toma las aguas, para que se aclaren e higienicen, no lo autoriza haciéndose el ministro responsable de la falta de aguas claras e impidiendo que sean más saludables, y por tanto, que disminuya el crecido tanto por ciento de defunciones registradas en la capital de la nación.

Como ahora se ha puesto de moda acudir al presidente de los Estados Unidos para que proporcione lo que se desea, me permito recomendar a la Comisaría del Canal, que no apele, para obtener la autorización, al señor Wilson, porque se formaría triste idea de este país, dado que en el suyo se cuida mucho de que estén repobladas todas las cuencas que surten de aguas a las poblaciones por caso y por que sigan las reglas higiénicas, en Nueva York, ciudad que no era sana hace veinte años y que hoy cuenta con más de seis millones de habitantes, de los que muchos millares viven aglomerados en los famosos rascacielos, la mortandad no pasa de 13 por mil, resultando la mitad que en Murcia y en España. Por cierto que en aquella nación se da como cierto que cada pueblo tiene el número de difuntos que quiere. Aquí vivimos contentos con que, de cada dos que mueren, uno fallezca por falta de higiene.

Antiguamente se hacían sacrificios humanos en aras de los falsos dioses. Hoy es enormemente mayor el número de los sacrificados a la sociedad y a la desidia.

- R. CODORNÍU.

La fiesta de los niños pobres

Como venimos anunciando, la fiesta de los niños pobres, consistente en el reparto de juguetes, tendrá lugar mañana jueves, onomástico del Rey, a las diez de la mañana, en la Plaza de Toros.

Se advierte que esta fiesta es solamente a beneficio de los niños reconocidamente pobres, por lo cual el alcalde, en nombre de los donantes que han contribuido al esplendor de este festejo popular, encarece que se abstengan de ir a dicho acto en demanda de juguetes todos aquellos niños que por su posición social han obtenido este beneficio en sus hogares por la generosidad de sus padres: es esta fiesta exclusiva para todos aquellos niños que pertenecían a las clases más humildes y que, por lo tanto sin esta caridad popular no hubieran podido alcanzar este regocijo íntimo que el Ayuntamiento brinda a su humildad y a su pobreza.

El festival

Para solemnizar el reparto de ju-

gustes, la Comisión de festejos ha organizado varios números que servirán de solaz y diversión a los niños y familias de ellos que acudan a la Plaza de Toros a percibir sus juguetes.

Después del reparto se jugará una partida de foot-ball por reconocidos deportistas.

También se celebrará una charla dada consistente en la lidia de un becerro bravo por populares aficionados.

Los niños pobres que tengan derecho, como tales, a recoger los juguetes se presentarán en la mañana del jueves, a la hora indicada, en la Plaza de Toros, donde se les hará el regalo al tiempo de entrar quedando dentro del local con las personas que les acompañen para presenciar la fiesta que se celebrará a continuación.

Los niños entrarán por una puerta que se determinará y las niñas por otra distinta.

Para mayor facilidad del reparto se ruego a los padres o acompañantes de los niños que no formen grupos en los pasillos de entrada de la Plaza después de percibir los juguetes, puesto que como estos serán numerosos, hay que dar facilidades a las Comisiones repartidoras para que el reparto se haga a la mayor brevedad y quede tiempo para la realización de los festejos consiguientes.

Reparto de pan

Aprovechando esta solemnidad y con objeto de que la acción benéfica del Ayuntamiento se deje sentir no solamente en los niños, sino en las familias necesitadas, el alcalde actual, de acuerdo con el anterior, señor Pérez Marín, han determinado que las 1.500 pesetas donadas por el generoso súbdito inglés, residente en Málaga, y cuyo nombre ya conoce el público, sean destinadas al reparto de 3.000 kilos de pan que se distribuirán después del espectáculo por medio de bonos que serán repartidos por los señores Curas párrocos, Prensa y señores Concejales.

Aunque este donativo estaba destinado para socorrer a los enfermos pobres por la epidemia de la gripe, como esta ha desaparecido, han creído, tanto el señor Pérez Marín, a quien se entregó el donativo, como el señor García Muñoz, a cuya disposición lo puso aquel, que la manera más aproximada de cumplir el objeto del donante es repartirlo en bonos de pan entre las familias pobres: con este se completará la fiesta benéfica dando un día de consuelo, tanto a los niños como a las personas mayores necesitadas.

Donativos recibidos en el día de ayer

EN JUGUETES

Don Gustavo Abizanda Alba, 45; Luis Llanos Gimenez, 40; Sres. Ruiz Pérez y Compañía «La Infantil», 24; don Esteban Pastor, 21; Sres. Hijos de Antonio Meseguer, 120; don José Ferrán Morano, 24; don Juan Díaz Sánchez, 30.

EN METALES

Excmo. Sr. doña Pilar de Mazarredo, 100 pesetas; don Joaquín García y García, 25; don Manuel Tomás Crave, 25; don Gonzalo García González, 15; don Fernando Del más, 25.

Instrucción pública

De la Sección

El alcalde de Lorca comunica al jefe de la Sección que doña Daniela Serrano, ha tomado posesión de la

escuela de niñas de Zarzadilla de Totana.

—El jefe de la Sección de Albacete, remite documentos para su entrega a doña Raimunda Guillamón, maestra de Ricots.

—El alcalde de Aguilas, da cuenta de que doña Herminia Serrano, ha tomado posesión de la escuela de niñas de nueva creación de dicha ciudad.

—El alcalde de Lorca remite certificado de revista de la viuda doña Ernestina Sanchez.

Onomástico

Hoy celebra su onomástico el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis. A las numerosas felicitaciones que con este motivo recibirá el virtuoso Prelado, una la nuestra tan sincera como respetuosa.

Vista en Albacete

Nuestro colega «La Vanguardia» de Cieza informa a sus lectores sobre el interesante pleito mantenido por el Heredamiento de regantes de aquella población en los siguientes términos:

El lunes tuvo lugar ante la Sala de lo Civil de la Audiencia de Albacete la vista en apelación del interdicto que sigue el Heredamiento de la Cañada de la Horta de este término municipal, contra la Sociedad «El Progreso».

Los detalles del pleito los conocen sobradamente nuestros lectores, por ser asunto que ha apasionado la opinión pública de nuestro pueblo y porque en el mismo están interesados gran número de propietarios. Defendiendo los derechos del Heredamiento informé, como apelante, el jurisconsulto don Ramón Capdevila, que consumió toda la sesión del día 13.

Su discurso razonado y elocuentísimo, lleno de doctrina jurídica, mereció unánimes alabanzas, sobre todo por parte de los togados que en número muy crecido asistieron a la vista. El señor Capdevila demostró en su trabajo su enorme erudición, el estudio acabado y completísimo que ha hecho del asunto y sus profundos conocimientos en la ciencia del Derecho.

En la sesión del martes contestó al señor Capdevila, en nombre de la Sociedad «El Progreso» el notable letrado del Colegio de Albacete don Antonio Gotor, que pronunció también un elocuentísimo discurso, siendo igualmente felicitado.

El pleito quedó para sentencia, habiendo presenciado muchísimos paisanos nuestros, que se trasladaron a Albacete con dicho objeto. Recordamos entre ellos a don Jesús Mérida, don Pedro Pérez Gomez, don Francisco Talón, don Mariano Medina, don Diégo Giménez Castellanos, don Mariano López, don Amador Rodríguez, don Ramón Herrera, don José Lozano, don Nicolás Moreno y los señores socios de «El Progreso» don Juan Semitiel, don Miguel Muslas y don Gabriel Moreno.

Mitin en Fortuna

Por el fomento del orden social El domingo pasado se celebró en el pueblo de Fortuna un grandioso mitin dado por elementos de la juventud católica murciana y fervorosos amantes de la moral, de la religión, del orden y de la Patria.

A las doce llegaron los oradores siendo recibidos por el señor cura don José Moreno, señor alcalde don Juan Palazón, señor juez municipal y otras autoridades.

A las tres de la tarde y en la plaza de la Constitución, tuvo lugar el acto ante numerosísimo público.

El señor cura párroco hizo la presentación de los oradores que fueron los señores Ramírez Xarriá, Aguilera Bernabé, Miralles Salar, Romero Vicent y Sigler Romeo (don Mariano).

Hizo el resumen con gran elocuencia el señor cura.

Todos estuvieron a gran altura, atacando rudemente al bolchevismo y al ideal socialista que todo lo corroe y entonando verdaderos himnos a nuestra Religión, a nuestro Rey y a nuestra Patria íntegra.

Fueron constantemente ovacionados.

Terminado el mitin y en casa del alcalde fueron espléndidamente obsequiados los oradores.

A las siete de la noche, despedidos por las autoridades y por todo el pueblo, en medio de atronadores vivas y a los acordes de un alegre pasodoble salieron los jóvenes luchadores para la capital murciana.

La Casa Correos

El señor gobernador ha recibido una carta del director general de Correos y Telégrafos, concebida en los siguientes términos:

Con respecto al expediente de construcción de la nueva Casa Correos de Murcia, por cuyo despacho tan de veras se interesa, nos es grato participarle que una vez aceptado el proyecto del señor Mugurusa, se halla pendiente de estudio y tramitación por el Jurado respectivo.

El concurso a curatos

Las firmas

El Boletín Eclesiástico de la Diócesis de Cartagena publica una circular en la que convoca a la firma a los señores sacerdotes que actuaron en el último concurso a curatos vacantes en esta diócesis y que empezó el 17 de Agosto de 1917.

En dicha circular constan todas las condiciones y muy especialmente se recomienda que firmen por lo menos cinco curatos, sin que este dé derecho a opción, pues queda a resultar de la voluntad del prelado el cual hará la distribución según convenga a los señores concursantes y a la gloria de Dios y bien de las almas.

MILITARES

El Presidente de la Comisión Mixta declara soldado al mozo Francisco García Cánovas.

—El teniente coronel de la Caja de recluta, concede prórroga de permiso a Wifredo Castaño.

—La Comisión Mixta, también ha declarado soldado al mozo de 15.^a Sección Diego Souceño.

—Al juez Instructor de la Comandancia de Ingenieros de Cautá, se le participa la entrega de documentos y la cantidad de 560 pesetas al padre del soldado fallecido Dionisio Guirao Hernandez.

—Al coronel jefe de la Zona, se le remite certificado de soltería del recluta José Antonio Ballesta Molinos.

Al cónsul de España en Lyon se le remite cartilla militar para su entrega al mozo Ildefonso Martínez Alcázar.

—Al juez de la Catedral, se le interesa varios documentos referentes al mozo Francisco Alcázar Raya.

LAS CORTES

Por telégrafo Sesiones del día 22

Senado

Preside el señor Aznar.

Política internacional

IZQUIERDO hace uso de la palabra para solicitar que España abandone la política internacional actual...

ROMANONES le contesta afirmando que España no necesita ya definir su actitud en tales asuntos...

Recuerda a Izquierdo los convenios que existen con Francia e Inglaterra.

Censura que en estos momentos no dejemos aun llevar por el sistema el pacifismo.

IZQUIERDO rectifica para pedir resoluciones claras y decisivas respecto al problema de Canarias y formula además otros ruegos.

Seguidamente se dió lectura a la orden del día para la próxima sesión, levantándose esta.

Congreso

Preside Villanueva.

La política de Marruecos LAZAGA censura la desastrosa administración que se realiza actualmente en Marruecos...

ANUNCIA una interpelación sobre el citado asunto.

MINEN en nombre del gobierno acepta la interpelación.

Le renuncia de Barriobero SANTACRUZ hace uso de la palabra para ocuparse de la renuncia que ha hecho de su acta el diputado socialista Barriobero.

Villanueva le contesta manifestándole que espera disuadirle.

El asunto Garcia Morales GARCIA MORALES se ocupa del fallo dado por el Tribunal de Honor que le expulsó del Ejército.

Afirma que por creer que no se procedió con justicia solicita la revisión ante el Tribunal Supremo.

BERENGUER le contesta oponiéndose a lo solicitado por haberse cumplido en el citado asunto todos los requisitos pedidos por la Ley.

GARCIA MORALES insiste en sus peticiones de justicia y afirma que el Tribunal de Honor se negó a escucharle conforme tenía derecho.

Sesión secreta

Se acuerda celebrar sesión secreta para tratar de tal asunto.

En ella y después de un amplio debate se acepta la propuesta formulada por Dato de conceder el aplicativo caso de que sea solicitado por el Tribunal Supremo.

Se renuncia la sesión Renunciada la sesión pública se pone a discusión la concesión de ferrocarril de Puerto Llano.

GIERVA pide la palabra para solicitar que sea cumplido la ley de ferrocarriles.

Interviene en el debate Sanchez Guerra y Burrell.

Se acuerda aplazar este debate y se levanta la sesión.

Después de la Sesión

De la noche Por telégrafo

Pesimismo Apesar de la tranquilidad con que se desarrolló la sesión de ayer...

La cuestión política Hablará Dato Se aseguraba por algunos intimos de Dato que este hablará en la próxima sesión para fijar la actitud del partido conservador.

Prieto no irá a Berna El socialista Indalecio Prieto parece ser que ha decidido no asistir al futuro Congreso socialista de Berna.

Tranquilidad en Lisboa Se asegura que en Lisboa persiste el entusiasmo por los ideales republicanos.

El movimiento monárquico Guarniciones y sublevadas En Viseu se sublevaron las guarniciones contra los monárquicos.

La conferencia de la paz Reunión Se ha celebrado una reunión a la que asistieron el presidente norteamericano, los ministros de los países aliados y los representantes del Japon...

Banco de Albacete

BALANCE GENERAL EN 31 DE DICIEMBRE DE 1918

Table with columns: ACTIVO, PESETAS, CTS. Rows include Caja, Saldos a nif en poder de Bancos, Accionistas, Descuentos sobre la plaza, etc.

Table with columns: PASIVO, PESETAS, CTS. Rows include Cuentas corrientes a la vista, Imposiciones a fecha fija, Componentes de la Caja de Ahorros, etc.

FONDOS DE RESERVA

Con las aportaciones de este año importan Ptas. 2.700.000'— Importe total del capital y fondo de reserva. 7.700.000'—

PRODUCTOS

El producto líquido obtenido durante el ejercicio, fué de pesetas 1.060.047'33 habiendo propuesto el Consejo de Administración a la Junta General de Accionistas celebrada el 19 del actual mes...

Table with columns: PRODUCTOS, PTAS. Rows include A fondo de reserva voluntario, 60—Ptas. a las accs. n.úms 1 al 6 398, etc.

SUMA TOTAL 1.060.047'33

El pago del dividendo activo tendrá lugar en las Cajas de la Central y sus Sucursales de Murcia y Alicante, a partir de la publicación de esta anuncio contra cupón número 9

Al propio tiempo, procederá al cargo de los resguardos provisionales de las acciones de la 6.ª serie por los Títulos definitivos de las mismas

Dice Romanones

Dejará el poder

El conde de Romanones ha insistido nuevamente en sus manifestaciones anteriores sobre que no siente ningun apego a ocupar el poder en estas circunstancias...

Dijo también que para abandonar el Gobierno no serán necesarios grandes ruegos, puesto que se encuentran dispuesto a dimitir tan pronto como Dato, diga algunas palabras que no se encuentren en armonía con las actuales orientaciones del partido liberal...

Si tuviera que renunciar mi puesto lo haría a buen seguro con entera satisfacción.

Hay que aprobar los presupuestos También ha manifestado el conde que es urgente aprobar los presupuestos sean estos cualesquiera.

Alta Comisaría de Marruecos El conde manifestó esta mañana que ha insistido nuevamente en las gestiones que venía realizando para que Berenguer aceptase la Comisaría de Marruecos.

Romanones confía que logrará persuadirle.

La cuestión catalana Negó los rumores que vienen circulando respecto a la declaración del estado de guerra en Barcelona.

La supresión de las garantías, dijo, hon sido suficiente para que cesen los atentados que se vanian cometiendo y las coacciones que se llevaban a cabo en las fábricas.

Los socialistas españoles

Disensiones Se aseguraba hoy en todos los centros de carácter político que habían surgido en el fondo del partido socialista grandes disensiones respecto a la política a desplegar en el sucesivo por este partido.

Prieto no irá a Berna El socialista Indalecio Prieto parece ser que ha decidido no asistir al futuro Congreso socialista de Berna.

Tranquilidad en Lisboa Se asegura que en Lisboa persiste el entusiasmo por los ideales republicanos.

El movimiento monárquico Guarniciones y sublevadas En Viseu se sublevaron las guarniciones contra los monárquicos.

La conferencia de la paz Reunión Se ha celebrado una reunión a la que asistieron el presidente norteamericano, los ministros de los países aliados y los representantes del Japon...

Este hecho está siendo comentado disímulo puesto que se relaciona con los disgustos ocurridos en el partido socialista.

Los navieros

(De la noche) (Por telégrafo) Prohibición sin efecto Argente atendiendo a los ofrecimientos formulados por los navieros españoles...

El juez que entienede en el misterioso crimen verificados en Vallecas manifestó que realizadas todas cuantas actuaciones se creyeron necesarias para llegar al conocimiento exacto de cuanto se denunció en la día de ayer...

El crimen misterioso

(De la noche) (Por telégrafo) Otra novela El juez que entienede en el misterioso crimen verificados en Vallecas manifestó que realizadas todas cuantas actuaciones se creyeron necesarias...

De ello resulta que este crimen que tanto preocupa a España entera ha vuelto a caer en el más profundo misterio.

El empréstito municipal

(De la noche) (Por telégrafo) Exitoso El empréstito municipal ha quedado cubierto varias veces.

La cantidad que constituía el empréstito se elevaba a la suma de 35 millones de pesetas.

Portugal

(De la noche) (Por telégrafo) El movimiento monárquico Guarniciones y sublevadas En Viseu se sublevaron las guarniciones contra los monárquicos.

Tranquilidad en Lisboa Se asegura que en Lisboa persiste el entusiasmo por los ideales republicanos.

El movimiento monárquico Guarniciones y sublevadas En Viseu se sublevaron las guarniciones contra los monárquicos.

La conferencia de la paz Reunión Se ha celebrado una reunión a la que asistieron el presidente norteamericano, los ministros de los países aliados y los representantes del Japon...

El movimiento monárquico Guarniciones y sublevadas En Viseu se sublevaron las guarniciones contra los monárquicos.

La conferencia de la paz Reunión Se ha celebrado una reunión a la que asistieron el presidente norteamericano, los ministros de los países aliados y los representantes del Japon...

El movimiento monárquico Guarniciones y sublevadas En Viseu se sublevaron las guarniciones contra los monárquicos.

La conferencia de la paz Reunión Se ha celebrado una reunión a la que asistieron el presidente norteamericano, los ministros de los países aliados y los representantes del Japon...

El movimiento monárquico Guarniciones y sublevadas En Viseu se sublevaron las guarniciones contra los monárquicos.

Los empleados de Correos, Telégrafos y Ferrocarriles han ofrecido su concurso al Gobierno.

Detenciones

Se han realizado gran número de detenciones de monárquicos.

El ex-rey Manuel

No es cierto que el exrey Manuel se encuentra en Portugal pues ayer manifestó en Londres que si bien se ageno al movimiento actual de Portugal agradece en extremo la fidelidad de sus partidarios.

Dijo que confía que Portugal cumplirá su misión haciendo honor a sus grandes tradiciones.

Arquiduque fallecido

(De la noche) (Por telégrafo) En Sarago ha fallecido el arquiduque Luis Victor, tío de la reina Cristina.

Barcelona

(De la noche) Obsequio Hoy en el Circo del Ejército y la Armada ha tenido lugar el champagne de honor que había sido organizado con objeto de festejar a la oficialidad de los buques de la escuadra anclados en este puerto.

Paseos militares

Los regimientos de Alcántara y Vergara verificaron hoy paseos militares.

Absoluta tranquilidad

En todo el día de hoy no ha ocurrido en toda Barcelona ningun suceso que lamentar.

La tranquilidad en toda la ciudad es absoluta.

La conferencia de la paz

(De la noche) (Por telégrafo) Reunión Se ha celebrado una reunión a la que asistieron el presidente norteamericano, los ministros de los países aliados y los representantes del Japon...

Tranquilidad en Lisboa Se asegura que en Lisboa persiste el entusiasmo por los ideales republicanos.

El movimiento monárquico Guarniciones y sublevadas En Viseu se sublevaron las guarniciones contra los monárquicos.

La conferencia de la paz Reunión Se ha celebrado una reunión a la que asistieron el presidente norteamericano, los ministros de los países aliados y los representantes del Japon...

El movimiento monárquico Guarniciones y sublevadas En Viseu se sublevaron las guarniciones contra los monárquicos.

Servicios de la Guardia civil

La benemérita del distrito de Santomera, ha detenido al individuo Juan Lopez Larrosa, por hacer un disparo en el vecino del Pago del reguero, en el poblado de Alquerías Manuel Fenollar, no haciendo el proyectil blanco.

La de Corvera ha denunciado Juzgado municipal al individuo Antonio Castillejos Ortuño, soltero con domicilio en La Loma, que fué sorprendido hurtando leña de monte bajo, en la finca de don Mariano Soriano.

La de Fuente-alamo participó haberse presentado en la casa cuartel Carmelo Hernandez Fernandez, denunciando a Pedro Martinez Navarro, del hurto de una partida de naranjas.

La de Corvera ha denunciado al vecino de Los Martinez, Antonio Meroño Montero, que fué sorprendido apacentando ganado en el sitio denominado Los Mesegueres.

Noticias

Sufragios Los celebrados ayer en la iglesia de San Lorenzo por el alma del que fué nuestro estimado amigo don José Martínez Balsaibre, se han visto muy concurridos.

Por encargo de su afijida familia damos las gracias a los numerosos amigos que les han acompañado en su justa pena y han asistido al entierro y funeral de dicho señor.

Con este motivo les reiteramos nuestro pésame.

Escultura y Decoración Imágenes en talla y simil-madera CLAUDIO MIMO BLASCO ESCULTOR

Enfermo Aunque afortunadamente mejorado de cuidado se encuentra enfermo nuestro querido amigo don José Sánchez Jara.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Deposito de municiones voladas Ha sido volado el deposito de municiones de Quintan de Gantes.

Se asegura que han ocurrido numerosas detenciones.

Bolsa de Madrid Comenzó la semana acentuando la nota alcista de la anterior, pero en la sesión del martes sobrevino la

Onomástico

Hoy celebran su onomástico los señores don Alfonso Barberán Caravaca, don Alfonso Palsón, don Alfonso Guillamón, don Alfonso Belquer y otros a quienes felicitamos.

AMA DE CRIA.—Se desea para casa de los padres. Informará el doctor Romero, Alfaro, 1.

Casino Esta tarde a la retirada del paseo habrá matines.

Naranjas de Grano de Oro Se venden naranjas de Grano de Oro en la Plaza de don Pedro Ponce, número 18.

Mejorado Se encuentra bastante mejorado de su indisposición el señor gobernador civil.

Cuantes de todas clases. GRAN SURTIDO PERUMBHA MORELL Calle de la Merced, número 16.

Restablecido Ya repuesto de su indisposición ha asistido a su despacho oficial, alcalde don Hernán García.

E L MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIANO

Convaleciente Se encuentra convaleciente de su enfermedad la señorita Carmen García Giner, hija de nuestro amigo don Juan Bautista García.

Lo celebramos.

Petición de mano Por don José y doña Eusebia Abellán Peces ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Carmen Peña Torres, para su hermano nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Gines Abellán Peces.

Reciban nuestra enhorabuena.

BOLETIN RELIGIOSO.

Enero 1919

JU- VES XXIII

San Ildefonso arz. de Toledo y San Romundo obr.

CULTOS

En San Andrés.—Solemne novenario a la Inmaculada Concepción. Por la mañana en la misa de ocho y por la noche a las seis y cuarto.

Todas las noches del novenario predicará don Bernardo Frasco Ferrerías.

VELA Y ALUMBRADO En las Carmelitas. Las Misas y Estación por Ser Patrocinio del Niño Jesús de Praga, congregante.

Espectáculos

Teatro Ortiz

Gran compañía cómico-dramática de Pedro Codina. Función para hoy.

Por la tarde a las seis «A campo Traviesa».

Por la noche a las nueve y media «Marianela» (reestreno).

Teatro Circo

Sección continúa de cine todas las noches a las seis y a las nueve y media.

Ultima hora

(POR TELEFONO) 23.-4 n. Paris

Deposito de municiones voladas Ha sido volado el deposito de municiones de Quintan de Gantes.

Se asegura que han ocurrido numerosas detenciones.

Bolsa de Madrid

Comenzó la semana acentuando la nota alcista de la anterior, pero en la sesión del martes sobrevino la

realización de ganancias que siem-
pre acompañan a tales movimientos,
y sin desmerecer mucho los
ambos, el dinero acabó escasean-
do.

Varios motivos naturalísimos in-
dujeron para sostener tal orienta-
ción. El anuncio de un empréstito
municipal por 35 millones y de nue-
vas obligaciones del Tesoro por
193. La apertura de las Cortes, con
sus derivaciones tributarias que to-
dos esperan. Y los temores de sin-
dicalismo y autonomismo amalga-
mados, que han obligado a suspen-
der las garantías constitucionales
en Barcelona.

Es un conjunto bastante amena-
zador para la estabilidad del Go-
bierno y para la tranquilidad de los
bolseistas, y lo extraño no es que
haya enrarecido el mercado, sino
que no haya producido mayores
efectos. El pequeño añorro siguió
solicitando papel de fondos públi-
cos en sus series chicas, y originó
no solo la irregularidad de cotiza-
ciones a favor de esas series, sino
también cierto sostenimiento del
conjunto.

La Deuda perpétua interior abrió
la semana al contado a 78'10, con
avance de 55 céntimos, y acabó a
77'60.

A fin de mes quedó oficialmente
a 77'75, con una cotización algo an-
tiquada, que representa avance y
«report» de 15 céntimos.

El Exterior avanzó primero de
87'25 a 87'50, y retrocedió más tar-
de a 86'65, con pérdida de 80 cén-
timos al contado.

A fin de mes la última cotización
es del lunes, y por lo tanto, poco
expresiva: 87'25, como la otra se-
mana.

De los Amortizables, el 4 por 100
se mantuvo a 88 hasta última hora,
en que la serie A se puso a 88'50,
frente a 89, que venía siendo su
precio, y por ser la última contra-
tada dió el precio de cierre en esa
forma.

El Amortizable 5 por 100 antiguo
gató un cuartillo; a 95'50, y el nue-
vo del mismo tipo 35 céntimos, al
quedar a 95'25.

Los Tesoros del 4 por 100, afectos
por la nueva emisión, des-
cendieron de 101'25 y 101'15 a
100'75 en ambas series.

Los largos del 4'75 por 100 tam-
bién perdieron algunos céntimos,
cerrando a 101'50, y 45, según se-
rie.

Los valores bancarios, sin llegar
al entusiasmo de los de Bilbao, se
mostraron por aquí bien dispuestos;
rigen siendo un excelente nego-
cio. Las acciones del Banco de Es-
paña retrocedieron de 500 a 495, y los
bonos, de 303 a 295 y 300.

El Hipotecario siguió a 240; sus

cédulas del 4 por 100 a 99'25, con
mejora de 90 céntimos, y las del
5 por 100 a 108'50, con avance de
la fracción.

El Hispano Americano continuó
su formidable alza, ganando siete
puntos más, y cerrado a 262.

El Español de Crédito, de cuyo
último ejercicio se tienen excelen-
tes noticias, subió de 125 a 128.

Y el Río de la Plata, después de
una pequeña baja, recuperó el pre-
cio de 359.

Las Azucareras preferentes subie-
ron en la semana de 98'50 a 99'25,
y las ordinarias cedieron de 47 a
45'50.

El correo de las Felgueras cedió al
de Ferrocarriles la primacía de la
actividad, y comenzó a estabilizarse
en sentido bajista. Las acciones pa-
saron de 240 a 233 y 234, con las
liquidaciones provisionales de fin
de mes, que ya soy cosa frecuente
en este género de papel.

Los Ferrocarriles, como acabamos
de indicar, activísimos pero decaí-
dos, pues el aumento de las tarifas
no resulta para ellos lo que había
derecho a esperar. Los Alicante
desmerecieron de 357 a 342, y re-
pusieron a 350, Los Nortes, de 344
a 332 y 340.

Acciones de La Unión y el Fé-
nix a 197. De la Unión Eléctrica
Madriñena a 94. Y Explosivos a
303.

En obligaciones, las sin estam-
pilla de la General Azucarera a 85;
mejorando medio entero, y estam-
pilla a 81.

De la Duro Felguera a 99'50 y de
la Unión Eléctrica-Madriñena a
93'50.

En el grupo de ferroviarias se co-
tizaron las siguientes: M. Z. A. se-
rie 1.ª a 16'25, a 63'25 y 64'25; idem
serie E. a 99'75; Nortes, serie 1.ª (ti-
tulos), a 65'75; idem 2.ª (idem), a
63'50; idem 4.ª (títulos nacionaliza-
dos), a 62'25, y 5.ª idem (idem), a
61; especiales, Pamplona, a 63'50 y
63; Asturias, Galicia y León, 3.ª se-
rie (carp. tas nacionalizadas), a 62'75
y especiales, 4.ª 12 del Norte, a
91'25, y 19'25. Central, a 85'65.

Las del Tránsito del Este a 92'50,
y las de Estaciones y Mercados a
100. Bonos de la Compañía auxiliar
de Ferrocarriles a 102.

La moneda extranjera sin varia-
ciones apreciables, y meramente so-
tenida por la intervención de los
Bancos que la realizan. Hay toda-
vía mucho papel en el mercado.

Los Francos se hicieron de 91 a
91'20, para volver a quedar a 91.
Las Libras, de 23'64 a 23'68, y vol-
vieron a 23'64.

Alfombrillas limpia-barros. En el
Murciano hay una variada colección
a precios reducidos.

El Rey y el Congreso de Ingeniería

En la audiencia que concedió Su
Majestad el Rey a la Junta directora
del Instituto de Ingenieros civiles, el
presidente señor Laviña, ofreció al
Soberano, según dijimos, el alto
Patronato del próximo congreso de
Ingeniería, que don Alfonso se dignó
aceptar.

El Rey se mostró muy interesado
por la organización del Congreso, y
expresó la complacencia que le
producía ver cómo se iba acentuan-
do cada vez más la personalidad
técnica del Instituto, no solo en Es-
paña, sino ante el mundo científico
extranjero.

Refiriéndose a los grandes pro-
blemas de Ingeniería, pendientes en
nuestro país, aludió al señor Ortuño,
y se extendió en consideraciones
técnicas interesantes, respecto al
aprovechamiento de los saltos de
Duero; asunto en que el Rey demost-
ra una gran competencia.

Se ocupó despues del ferrocarril
directo, ancho, internacional, de
Francia a Algeciras, y como conse-
cuencia, de los proyectos que cono-
cia sobre la posibilidad de atravesar
el Estrecho de Gibraltar y sus difi-
cultades técnicas. Y habló, por fin,
del interesante proyecto del ingenie-
ro militar señor Herrera, sobre la
travesía del Atlántico en dirigible;
problema que conocía al detalle.

Anunció su propósito de apoyar
decididamente esta empresa, para
que sean los españoles los primeros
en llegar a América a través del es-
pacio, como españoles fueron los
primeros que llegaron por mar.

Atentó a los comisionados a pro-
seguir su obra, y les prometió ayu-
darlos en todo.

Enseñanza oficial y libre

Empezaremos por poner de mani-
fiesto una verdad bien deplorable:
el despejo que la juventud estudian-
te siente por la Universidad, des-
pejo claramente demostrado con la
superioridad del alumnado libre, es-
to es, el que no va a las aulas dia-
riamente, sobre el alumnado oficial.

En el curso de 1916 a 1917 se
matricularon en la Universidad
Central 7.921 estudiantes. De ellos,
se inscribieron con matrícula oficial
3.820 y con no oficial 4.102.

La Facultad de más proporción de
alumnos oficiales, es, naturalmente, la de Medi-
cina, y ello se explica lógicamente
por la índole esencialmente práctica
de sus estudios. Así, contra 790

alumnos libres hay 1.465 oficiales,
es decir, casi el doble.

En cambio, la Facultad de Dere-
cho ofrece un cuadro antagónico al
anterior; solo tuvo 678 alumnos ofi-
ciales contra 1.899 no oficiales; es
decir, más del doble de estos sobre
aquellos.

En la Facultad de Filosofía y Le-
tras, como en la de Derecho, predomi-
na el alumnado no oficial, 648
contra 329; en las dos restantes, son
más los alumnos oficiales que los li-
bres: 818 oficiales contra 250 en la
de Ciencias, y 343 contra 239 en la
de Farmacia.

Predilección de estudios

Durante mucho tiempo fué axio-
mática la frase célebre de «en Espa-
ña todo el mundo es abogado»,
mientras no se demuestre lo contra-
rio. Allí, por los últimos años del
siglo pasado, en efecto, la Facultad
de Derecho, por sí sola, tenía más
alumnado que el resto de ellas jun-
tas.

Esta desmesurada afición a hacer
«hombres de leyes» ha descendido
en buen grado, aunque todavía son
más numerosos los estudiantes de
Derecho que los de cualquier otro
orden de estudios universitarios. En
cambio, ha crecido enormemente el
alumnado en la carrera de Medicina
ha crecido tanto, que, al paso que
vamos, así como ahora hay los co-
bradores de tranvías que son licen-
ciados en Derecho, en plazo muy
breve, de seguir las cosas así, ha-
brá guardias urbanos que serán li-
cenciados ó doctores en Medicina.

En el curso que comentamos, hu-
bo 2.577 estudiantes de Derecho. De
Medicina, 2.255. De Ciencias, 1.068.
De Filosofía y Letras, 977, y de Far-
macia, 582.

Es decir, que nos amenaza en
próximos años un chaparrón de mé-
dicos y abogados. ¡Cuánto sentimos
no tener a mano los censos de alum-
nos de Ingeniería, Comercio etc.!
Seguramente que por cada alumno
de la Escuela de Minas ó de la de
Industrias hay diez médicos y doce
abogados. Y sin embargo... ¡las co-
rrientes de la civilización moderna,
parecían aconsejar otra cosa...

Registro civil

Movimiento de población durante
las últimas 24 horas

JUZGADO DE SAN JUAN
Nacimientos, 2.
Defunciones, 4.
Matrimonios, 1.

JUZGADO DE LA CATEDRAL
Nacimientos, 2.
Defunciones, 4.
Matrimonios, 1.

CLÍNICA Y LABORATORIO DR. GUILLAMÓN
CONSULTA DE MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO E INTESTINOS.
DEL PECHO, DE LA SANGRE Y NUTRICIÓN,
URINARIAS Y SECRETAS, ETC.
ANALISIS CLINICOS
JUGO GASTRICO, HECES, ESPUTOS, SANGRE,
ORINA, PUS, ETC. REACCIÓN WASSERMANN
AVISOS PARA ASISTENCIA DOMICILIARIA: CARRIL, 17. TELEFONO 322.
CONSULTA DE 12 A 2 P. DE S. AGUSTÍN (LONJA), N.º 2. MURCIA

Precios del Mercado

LONJA
Precios del día 22:
Patatas, 12'00.—Coliflores, 1'50.—
Boniatos, 8'25.—Coles, 1'50.—Ajos, 0'00
Habas, 20'00.—Tomates, 21'00.—
Peros 00'00.—Bajocas, 00'00.—Cebolla
7'50.—Judias, 00'00.—Berengenas, 00
Uva, 32'00.—Pimientos, 00'00.—
Limonos 7'00.—Nabos, 2'25.—Gui-
santes, 30.—Alcachofas, 32.

PESCADERIA

Precios del día 22:
Lenguado, 0'00.—Mero 0'00.—Pes-
cada, 4'00.—Sardina, 1,40.—Boga
1'60.—Mujol, 2'50.—Dorada, 2'50.—
Bonito, 2'50.—Lecha, 3'00.—Pajel
2,50.—Salmonete, 4'00.—Magres,
0'00.—Atún, 0'00.—Calamares, 4'00.

DENUNCIA

Por la guardia municipal ha sido
denunciado el vendedor de salazo-
nes Gabriel Hurtado, por no abris-
su caseta a su debido tiempo.

ESCKERINA
DEJANDO LA PIEL FINA
SUAVE Y DELICIOSA
PARA LOS CUIDADOS DIARIOS
DEL CUTIS
JABON ESCKERINA
DE VENTA EN LAS FARMACIAS: Via-
da de Ruiz Seiquer, Ayuso Miró,
Pardo, Uriel, Goma; Droguerías: Ca-
talana, Ruiz Seiquer; Perfumerías:
Gervasio Cánovas, Francisco Amo-
rós, En Lorca, Mariano Artés, En
Orihuela, Farmacias, Pedro Casta-
ño y Ferris y Droguería Peraltá. En
Torrevieja, Droguería Ramos Her-
manos y además en las principales
Farmacias, Droguerías y Perfume-
rias.
ACADEMIA DE COMERCIO
DIRIGIDA POR
DON FEDERICO DIEZ PUCHE
Idioma Francés, Cálculo Mercantil y
Contabilidad por Partida Doble.
Jabonerías, 10.

CHANCLOS DE GOMA

Ha llegado el surtido completo
para señora, caballero y niño. La
mejor calidad y que garantiza
BAZAR MURCIANO

Últimas creaciones de La Casa

Colonia Flores de Talavera. La
más exquisita por su perfume. Fra-
co de 2, 3'50, 6 y 10 pesetas.
Bazar Murciano

Por higiene.

Los señores médicos recomien-
dan a los niños el uso de las
Patines que vende
El Bazar Murciano

Flores Talavera.

Jabón, pastilla grande 1'50 pe-
setas; mediana, 0'50.
Bazar Murciano.

Bojas para máquinas de afeitado

La mejor marca «Gillette»
Cinco ptas. paquete de una docena
BAZAR MURCIANO

«Covadonga».

Estuche Gal, con jabón, polvos y es-
cencia. 6 pesetas. Novedad y exclusiva
para Bazar Murciano.

CALZADO DE ABRIGO

PARA SEÑORAS Y CABALLEROS
BAZAR MURCIANO

Teléfono de EL TIEMPO
Núm. 25

Gran surtido en paraguas

BAZAR MURCIANO
Teléfono de «El Tiempo»
núm. 25

ENFERMEDADES
DEL
ESTÓMAGO,
INTESTINOS
Y HIGADO
CONSULTA ESPECIAL
DEL
Dr. Ginés Hernández
S. CRISTÓBAL, 5
(ANTIGUA CASA DE CORREOS)
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Gratis en el Hospital
Aguas, Miércoles y Viernes
de 8 a 10 y media
Imp. de EL TIEMPO

Verdier?—dijo el viejo José que le había recono-
cido.
—Si, tengo necesidad de hablarle al instante.
—Es una lástima, pero ha salido esta mañana y
aun no ha vuelto.
—¡Oh! ¡No tengo suerte! —dijo Boyer que no
pudo ocultar su contrariedad.
—Así, pues, ¿es muy importante lo que usted
tiene que decirle?
—Sí, importantísimo.
—No sé a qué hora volverá la señora Luisa
pero si usted no puede venir esta noche, yo ten-
dré mucho gusto en hacerle saber...
Nada, hubiera querido decirle en el acto lo
que ocurre.
¿Lo que ocurre?
—Sí, pero ya la verá esta noche, me ha dado el

ta para las siete. Estoy desolado de no haberla po-
dido encontrar.
De repente se le ocurrió una idea.
—¿Podría ver al señor vizconde de Lucerolle?
—preguntó.
—El señor vizconde está ausente desde hace
algunos días—respondió el viejo servidor,—pero
puede usted hablar con el señor conde.
Boyer tuvo un momento de vacilación.
—No dijo, es preferible que espere la hora
de ver a la señora Luisa.
Iba a retirarse, cuando una puerta se abrió brus-
camente. Entró el conde.
El señor conde de Lucerolle—dijo el ayuda
de cámara.
Después, dirigiéndose al dueño de la casa y
designándole a Boyer, añadió:
El señor preguntaba por la señora Luisa Ver-
dier.
—Ya lo he oído —dijo el conde.
Y luego, aproximándose al obrero, le preguntó:
—¿Hace mucho que conoce usted a la señora
Luisa Verdier?
Solamente unos días—respondió Boyer.
—¡Ah! —dijo el señor de Lucerolle.—¿Cómo se
llama usted?
Julio Boyer, señor conde.
—¿Es usted obrero?
—Obrero cerrajeró de la casa Corbón, en la ca-
lle de Salat-Maur.

—¿Entonces, conoce usted a Pedro Ricart?
—Puedo decir que no tiene amigo más sincero
ni más fiel que yo.
—¿Ya sabrá usted qué se le acusa de un crimen
horrible y que está preso?
—Sí, pero es inocente.
—Esa es la convicción de Luisa Verdier. Busca
a los culpables, pero ¿los encontrará?
—Ya han sido encontrados, señor conde.
¡Ah! ¡Labado sea Dios! —exclamó el conde.—
¿Era eso lo que venía usted a decir a Luisa Ver-
dier?
—La señora Luisa ya lo sabe—respondió Bo-
yer.
—Diga usted, amigo mío, ¿no manifestó usted
también el deseo de ver al vizconde de Luce-
rolle?
—Sí, señor conde.
¿Puedo saber yo qué quería decir usted a mi
hijo?
—Únicamente quería preguntarle al señor vizcon-
de de Lucerolle, si hace poco le habían robado
una cartera.
—¡Extraña pregunta! —dijo el conde;—veamos,
¿no podría usted explicarse mejor?
Es difícil, señor conde, porque yo mismo no
sé nada.
—Segun lo que usted me acaba de decir, han
robado una cartera perteneciente al vizconde.
—A menos que no la haya perdido.

—En fin, ¿dónde ha visto usted esa cartera?
—En una habitación donde hace una hora
ha cometido un crimen.
—¡Un crimen! —exclamó el conde palidecien-
do de repente.
—Efectivamente—repuso Boyer;—si el señ-
or conde lo desea, le diré todo lo que ha pasado,
es lo que quería contar a la señora Luisa.
—Sí, si —respondió el conde presa de una
agitación;—hable usted, amigo mío; hable usted
ya le escucho.
Boyer inclinó ligeramente la cabeza, apoyó
mano sobre la frente y permaneció un momen-
to inmóvil, en la actitud de un pensador que quisie-
ra recoger sus ideas.

XXVII
El retrato
El silencio no duró ni dos minutos; no, apenas
pareció larguísimo al señor de Lucerolle. Su
quietud era visible.
Señor conde—dijo Boyer levantando la ca-
beza, —antes que todo es necesario que diga
usted que, desde hace tres días, por orden de la
señora Luisa, mi compañero Taubert y yo, salí

